

司前街立体车库:

为“创文创卫”贡献“智慧停车”力量

■文/图 本报记者 莫雪松 通讯员 廖蓓

导读

由衡阳市城建投投建运营的司前街立体车库设有9个停车层,109个停车位,有效缓解了“停车难”、交通拥堵等问题,助力市容市貌和治安环境的改善;停车库位处流动人员集散地,员工在做好分内事务的同时,还分外做了大量的好事,获得市民广泛称赞,树立了良好的形象。



实时监控



既是停车指挥岗亭,又是“助人为乐岗亭”

A 向三维发展,全程智能运行

由市城建投投资建设并运营的司前街立体停车场,是一个全智能机械式立体停车场,从二维空间地面停车向三维空间立体停车发展,实现了“向上要空间”的突破;从感应开门,到根据车辆大小和重量分配车位,到横移升降搬运存放,再到刷卡取车,全部自动进行,实现了全程智能运行。

该停车场位于石鼓区司前街北面,湘江北路西面,船山大桥南面,总占地面积1000余平方米,总建筑面积3200余平方米。秉承安全第一的原则,梁柱采用经久耐用的材料制作,并应用安全可靠的防护技术,为车辆及设备使用安全提供保障。停车场共设有9个停车层,泊位达109个。

随着经济社会的发展,人民生活水平不断提高,车辆开始进入千家万户,因此,“停车难”问题日益凸显,衍生出诸如交通拥堵、违章停车、停车位密度不断上升、停车位占地面积与住户商用面积严重冲突等许多问题,且成为影响投资环境和制约城市与区域社会发展的瓶颈。

司前街立体停车场充分利用空间,在中心城区有限的地面上大幅度增加了停车位数量;按照设计,存取车辆时间在100秒以内,不会出现排队存取车现象,减少了因路边停车而引起的交通问题;停车场全封闭,安全性高,增加了汽车的防盗性和防护性,改善了市容市貌和治安环境。



司前街立体停车场外观

B 做好分内事,树立城市形象

为加强停车场正规化建设,确保停车场运行安全,提高服务效率,市城建投制订了各种规章制度,以规范运营管理,树立良好的城市形象。公司领导及有关部门不定期到停车场进行视察督查,在重大传统节日则送来慰问关爱。

停车场员工一律挂牌上岗,持证操作,

着公司统一配发的工作服装,夜间配穿反光背心,佩带夜间肩灯,手持带灯指挥棒。

6月10日下午,记者来到该停车场采访时,看到员工人人仪容整洁,举止端正。在服务时,待人礼貌,用语文明,热情指引停车客户按安全操作规

程停车取车。

停车场公示了由主管部门批准的停车收费标准,工作人员严格按照该标准收费。

公司要求员工爱护设备、器材,保持好办公区域及停车场区域卫生环境。据了解,员工们日常均按公司要求对环境卫生进行清扫保洁,对绿化带进行养护。

C 分外做好事,广获市民赞誉

司前街立体停车场北面即是船山大桥公交枢纽站,每天都有大量的流动人员在此集散。

停车场的入口在北面,在路边设有停车指挥岗亭。由于岗亭与公交枢纽站仅一路之隔,又是公交车出站处,加之停车场工作人员穿着工作制服,因此,这个指挥岗亭常被人误以为是“警察岗亭”或“公交岗亭”,常有人来岗亭咨询、求助。有询问附近路线或乘车路线的,有要换零钱的,也有借钱乘车的学生,还有借手机打电话的,不一而足。而停车场的工作人员总是不厌其烦,能够帮上忙的都爽快相帮,从不含糊。就这样,停车指挥岗亭又成了名副其实的“助人为乐岗亭”。

有时,工作人员看见有人遇到困难还主动给予帮助。有一次,员工彭旭辉在值勤时,看见一名男子推着电动车在路上走,非常辛苦。彭旭辉主动上前询问,得知是车没电了,便主动要男子把车推过来充电,男子感激不已。

对有些行动不便或患有阿尔茨海默症的老人,工作人员为其联系家人,并把老人护送上公交车,还请司机到相应站点时提醒老人下车。夜间,103路公交车乘车点改在南方大厦对面,工作人员多次骑车带有需要的老人去该站点乘车。有一次,一位迷路老人向员工谢慰情问路,谢慰情要骑车送他,老人却不肯上车,谢慰情便骑车一路跟着他,给他指路,最后把老人安全送到中山南路其所住的小区。

岗亭后面有个公厕。有一次,一名学生在公厕捡到一部手机,请停车场工作人员寻找并交付失主,工作人员也在公厕里捡到过手机。这些失主来认领时,都非常感谢。

停车场的出口和收费室在南面,而这里同样是一个助人为乐的地方,工作人员给人指路引路、倒纯净水给路人解渴、借手机给路人打电话等也时有发生,甚至还借过电动车。

员工胡代英介绍,就在不久前的一天下午3点多钟,一位素不相识的女士将电动车停到停车场更衣室旁边,请工作人员帮她看管。工作人员将心比心,很负责任地接力为她义务服务,三班倒交接班时,都不忘交待同事注意看管好这部电动车。第二天中午12点多钟,女车主来取车时,对工作人员连声道谢。

记者正在采访时,一位名叫黎之舟的市民送来雨伞。原来,先前下暴雨时,黎先生在停车场旁边躲雨,工作人员便主动借伞给他,现在他带着感激还伞来了。黎先生住在附近,向记者介绍停车场工作人员经常助人为乐的感人事迹时,称赞不已。

市城建投一位领导告诉记者,公司在开会时,常常大力鼓励员工助人为乐,树立衡阳良好的文明形象。

作为经济实用的新型停车场所,司前街立体停车场不负所望,通过提供“智慧停车”服务,为我市“创文创卫”作出了积极贡献。



三维空间立体停车场,实现“向上要空间”的突破



绿化带养护